
 

 

用面向对象的语言来写面向过程的程序。 

语言的本身只会提供面向对象特性的方便性。 

写程序是需要用面向对象的指导思想。 

 

 

面向对象：封装，继承，多态 

 

类：对 对象方法和属性的抽象 

 

对象：是世界上存在的真实物体 

 

实例：就是 java new 出来那个东西，实例存在计算机里，对象真实存

在。 

 

类，实例 和 对象 是什么关系 

类为计算机与人之间的沟通而存在。对象是人类的语言，只有人类能

懂，实例是计算的语言，只有计算机能懂。对象抽象成类，计算机把

类构造成实例。 

 

 

写代码的时候要不要多写注释 

答案是不要！ 



 

 

在重构里面，代码坏味道，注释就是代码坏味道，如果你在开发的过

程中，需要用注释的阐述一段代码，那就说明你这段代码是有问题！ 

什么时候需要写注释，在敏捷开发里面，代码即文档。 

需要描述一些特殊的设计意图 

 

简单工厂，工厂方法，抽象工厂, 建造者 有什么区别，都属于构造系

列的设计模式 

 

为了单一职责，我们使用了简单工厂，但是增加一个产品的时候，我

们需要在工厂中修改代码，这样又 了开闭原则（对扩展开发，对

修改闭合）。为了不 这个开闭原则，我们引入工厂方法。但是判

断逻辑又被实现到 Client 类里了，不同的是，Client 所面对的是产品

的工厂，而不需要关心产品的创造过程。设计模式没有最正确的，只

有最适合的。在做软件需要的时候，要懂得假设我们的客户 ！通

过抽象接口约束系列产品的生产。这个时候，抽象工厂就出来了，它

是用来产生系列产品。有了系列产品以后，客户发现演习顺序错了。 

所以我们引入了一个导演，让他来主导演习。那导演是依赖各个不同

的表演建造者来构造演习的。 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

简单工厂：一个工厂对应多个产品 

工厂方法：一个工厂对应一个产品 

优点：封装性好，客户不需要关注产品艰辛的创造过程，只需要知道

这么一个工厂就行了 

   扩展性好，增加产品的时候，不需要修改工厂逻辑 

缺点：会导致工厂泛滥 

抽象工厂：一个工厂生产一系列的产品 

优点：封装性，上层模块，不需要关注这个产品的创造过程。 

   约束产品族的非公开状态。 

缺点：在系列产品中，添加一样产品 

 

 

构造者和工厂模式有什么区别 

意图不一样，工厂所关注的整个产品产生过程，而建造者它更关注的

是产品的组合。Show 产品包含两个组件，一个是开车，一个模特摆

pose，而建造者所关注的就是这两个产品的组合。工厂模式对应的是

产品的工厂，而建造者模式对应的是车间，它们所关注的产品的粒度



 

 

是不一样的。 

 

 

 

 

1. 首先要谈一场恋爱 

2. 要找准学习的高效率点 

3. 和同 的人比，你比他多什么东西 

 

 

 

 

 

设计模式的课程会有三个阶段 

1. 举相应例子给大家讲基础模式，每个模式都是怎么样的 

2. 设计模式的 Pk 

3. 结合项目来讲设计模式 

 

 

 

建造者 vs 工厂方法 

首先我们在组装这个超人的时候，发现少给了一个标志属性。而这种



 

 

错误是因为我们没有把组装流程 所导致的！利用建造者模式，

封装产品的组装流程，让装配工人能够按照 的流程来组装超人。

我们发现要一个超人，居然需要问装配工人要，有点扯！正常来说，

要产品应该是问工厂拿的，所以我们引入工厂方法。工厂管理超人生

产的数量，装配工人（SuperManWork）它只关注超人是怎么按照正常

的流程生产出来的。 

 

 

明天晚上上完课 ，唠嗑，话题是本科毕业 要不要考研 

 

单例模式 

保证整个系统只有一个实例对象。 

有什么场景会用到单例： 

1. 数据缓存对象 

2. 工具方法 

 

实现方式是通过对构造函数 来实现对象单例。 

 

存在问题： 

1. 多线程问题，会导致实例被创建多次 

2. 加入了同步关键字后，会 效率问题 

3. 加入双检锁，缩小锁的范围 



 

 

第一个线程调用获取实例的方法时，执行到 new singleton()这句话，

但是只执行了 1,3 两个步骤，这个时候，_instance 已经不为 null 了，

但是构造器没有初始化完成，然后第二个线程进来，由于此时

_instance 已经不为 null 了，所以在判读非空的时候就直接返回了，这

时如果线程 2 使用这个构造器没有初始化完成的 singleton 对象的话，

就会报错！ 

 

解决方案： 

1. 在变量中 volatile 关键字，让线程强制 主内容中的变量，

而不去 变量副本。 

2. 通过饥汉的方式来解决 

3. 使用静态类来保存 instance 

在软件设计当中，我们应该遵循一个法则，简单，正确。不为了炫耀

技术来实现需求，只有简单，正确的实现方式，它生命周期才是最长，

因它可 性高。所以选择懒汉还是饥汉的方式是根据具体的场景定

的。 

 

单例演变过程 

我们是为了节省内存空间，让这些空间的数据可以在一个系统的全局

范围内共用。但是我们在使用单例的时候，出现了多线程问题，问题

解决多线程问题，我们使用了锁，但是锁又是会损耗性能。在这种情

况下，我们使用各种奇 技巧来平衡这个问题，包括饥汉模式和懒汉



 

 

模式，平衡这个性能和空间的问题。 

设计模式讲究的就是一个平衡，应用架构讲究也是平衡，做架构师其

实也在做平衡。 

 

 

模板方法 

首先我们在实现需求的时候，发现子类有重复的代码，而且这个代码

都是一个标准流程。这个时候我们引入模板方法设计模式，然后重复

的部分抽象到父类中。 

 

模板方法的优点： 

1． 模板方法是了封装不变，扩展可变部分 

2． 提取公共部分，便于代码的  

3． 行为由父类控制，子类实现 

 

 

 

类，抽象类，接口之间关系 

类是为了把对象转换成计算机和人都懂得一个表述，封装对象的属性

和行为，面向对象就只要有一个特征就行了，那就是封装。就是说只

要有封装这个特性，面向对象就成立。 

 



 

 

继承是为了减少代码而存在的，封装和继承之间有一个互斥的关系，

那就是继承是打破封装的。 

抽象类就是为面向对象的特性中的继承而生的，它是一种特殊的类。

抽象类也是为了描述对象的。 

 

接口和抽象类有什么关系 

接口是为抽象行为而生的，是一种特殊的抽象类。 

我们在设计时候，什么时候用接口，什么时候用抽象类。 

接口有一个特点，它偏向于行为，就是说把关注的是行为，而抽象类

它关注的是一类东西。举个例子，严老师是一个人，人可以一个抽象

类，抽象出人的一个共有的属性和行为，而且接口是面向行为的，吃

饭接口，走路接口。 

 

抽象类还有一个功能，就是对接口的描述。 

 

继承是纵向扩展的，而接口是横向扩展。这个可以理解为，抽象类只

能继承一个，而接口可以实现多个。说白了就是为了解决单继承的问

题。 

 

 

 

 



 

 

毕业前要不要考研 

1. 如果你毕业了以后，从事的是应用层面的软件开发的话，那就不要

考研了。应用层面的包括业务系统， ，app。 

2. 如果你想从事底层开发，包括算法，网络协议，操作系统，人工智

能这类比较底层 

 

工作了以后要不要考研，工作了以后这个考研，是按需考研 

1.职位提升需要，做顾问需要有光环。这种考研一般都是不着急的，

等你有这个一个机会时候，你再考虑去考研。选择国外大学，听起来

比较高大上。 

2.技能瓶颈，需要考研。这种需要有针对性地选择专业较强的学校。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/32514302330

4011314

https://d.book118.com/325143023304011314
https://d.book118.com/325143023304011314

